

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

4
МАРТА 1979 ГОДА
ДЕНЬ ВЫБОРОВ
В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Готовясь к встрече

В зале заседаний Дома Советов состоялось очередное собрание председателей и секретарей участковых избирательных комиссий, перед которыми выступили секретарь исполнкома райсовета Л. И. Сальцова и заместитель председателя райисполнкома В. А. Петухов. Они сделали анализ работы предвыборной кампании в районе, отметив, что все избирательные участки готовы к встрече избирателей.

П. ПЕТРОВ.

С большим интересом

«Два мира — два образа жизни» — такова тема лекции лектора областного общества «Знание», преподавателя Псковского политехнического института Наума Давыдовича Каца.

Наум Давыдович встретился с рабочими и служащими коммунальных электросетей, больницы, комбината коммунальных предприятий, городского торга и других организаций.

Лекция, как правило, вызывает большой интерес у слушателей.

Н. ПЕТРОВА,
секретарь районного общества «Знание».

ТОРЖЕСТВА В РАЙОНЕ

Вчера в честь 61-й годовщины Вооруженных Сил СССР в Опочке состоялось торжественное заседание общественности. С докладом выступил член бюро райкома КПСС В. И. Егоров.

В колхозах, совхозах, на предприятиях, в организациях проходят лекции и беседы, посвященные годовщине создания Вооруженных Сил СССР. Состоятся возложения венков на могилы и у памятников воинам, павшим в боях за Родину.

Праздник «Проводы Русской зимы»

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ФЕВРАЛЯ, В ОПОЧКЕ НА ГОРОДСКОМ СТАДИОНЕ СОСТОИТСЯ ПРАЗДНИК «ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ».

НАЧАЛО ПРАЗДНИКА В 11 ЧАСОВ.

В Совете Министров РСФСР и ВЦСПС ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Совет Министров РСФСР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов постановили признать победителями и наградить переходящими Красными знаменами Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за достижение наивысших результатов во Всероссийском социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение плана экономического и социального развития на 1978 год колхозы, совхозы, агропромышленных объединений, межхозяйственных предприятий и организаций, научно-исследовательских учреждений по ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ: колхоз

тиности производства и качества работы, успешное выполнение плана экономического и социального развития на 1978 год колхозы, совхозы, агропромышленных объединений, межхозяйственных предприятий и организаций, научно-исследовательских учреждений по ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ: колхоз

«Красное Знамя» Великолукского района, совхоз «Опочецкий» Опочецкого района, совхоз «Красный фронтовик» Опочецкого района, совхоз «Глубоковский» Опочецкого района, совхоз «Городище» Островского района, племенной птицеводческий совхоз «Остров» Островского района.

ВЫМПЕЛЫ — ПЕРЕДОВЫМ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по заготовке и вывозке органических удобрений за первую половину февраля 1979 года колхозами и совхозами района, исполнкомом районного Совета народных депутатов и президиумом райкома профсоюза работников сельского хозяйства прису-

дили переходящие красные вымпелы:

колхозу «Урожай» (председатель т. Ларионов А. А., секретарь парткома т. Васильев В. И., главный агроном т. Кожемяченко А. И., главный инженер т. Кудряшов Н. Д., председатель рабочего комитета т. Петров А. И.), который своими силами вывез на поля 1350 тонн органики при плане 1000 тонн.

совхозу «Опочецкий» (директор т. Балаганов В. Н., секретарь парткома т. Усов В. С., главный агроном т. Кожемяченко А. И., главный инженер т. Кудряшов Н. Д., председатель рабочего комитета т. Тяглик А. И.), который своими силами вывез 4560 тонн органики при плане 4000 тонн.

РУКИ ПРОЧЬ ОТ ВЬЕТНАМА

Осуждение агрессии

С чувством глубокого возмущения восприняли советские люди агрессивные действия правящих кругов Китая, направленные против социалистического Вьетнама. Вся прогрессивная общественность осуждает шовинистический курс китайских лидеров. Советские люди целиком и полностью поддерживают заявление Советского правительства, в котором выражен протест по поводу вторжения китайских войск

во Вьетнам. Голоса протesta, требование немедленного прекращения агрессии звучат на проходящих повсеместно в эти дни митингах.

Актовый зал ремонтного завода. Сюда после окончания смены собирались на митинг рабочие, инженерно-технические работники, служащие предприятия. Собрание открывал начальник авторемонтного цеха В. С. Павлов.

Слово предоставляется заведующему производственно-транспортным отделом райкома КПСС А. Н. Бражеловичу. Он зачитывает текст заявления Советского правительства, в котором выражены решительный протест и солидарность с героическим народом Вьетнама.

На трибуне слесарь А. П. Терпухов.

— Пекин развязал войну с социалистическим Вьетнамом, — го-

ворит он. — Многострадальный вьетнамский народ вновь вынужден взяться за оружие, чтобы отразить агрессивный акт. Пекинские власти претендуют на роль жандарма в Юго-Восточной Азии. Эти действия чреваты далеко идущими последствиями. Но вьетнамский народ, верный заветам Хо Ши Мина, дороже всего ценит свою свободу. Недаром тот час, когда агрессоры будут выдворены из пределов Вьетнама. Советские люди солидарны с борьбой вьетнамского народа.

— говорит он. — Мы на себе испытали все ее тяготы. И мы присоединяем свой голос протеста против действий китайских руководителей, решительно осуждаем агрессию.

— Развернутая Китаем агрессия, — это по зор для Китая, — говорит А. Н. Дмитриев. — Мы, молодежь, kleymim позором действия китайских руководителей и требуем незамедлительного вывода китайских войск с территории Социалистической Республики Вьетнам.

Участники митинга

приняли резолюцию, в которой целиком поддерживается заявление Советского правительства и выражается решительный протест

против агрессивных действий Китая.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

НА СНИМКАХ: на митинге протеста; выступает слесарь А. П. Терпухов.

Фото Ю. Орлова.



ЧЕТВЕРГ
22
ФЕВРАЛЯ
1979 г.
№ 23 (8225)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

РЕЗЕРВЫ РАЦИОНА

Зимне-стойловый период содержания скота явился серьезным экзаменом для большинства хозяйств нашего района. Необыкновенно суровая зима потребовала более вдумчивого отношения к улучшению кормления животных.

Большинство специалистов колхозов, совхозов, животноводы серьезно относятся к вскрытию дополнительных резервов рациона. Обращено внимание на приготовление к скармливанию соломы, сена, обрабатывается силос, осолаживаются комбинированные корма. Это, как правило, не только улучшает усвоемость всех видов кормов, но и повышает их питательность.

Вдумчиво к вскрытию резервов рациона относятся животноводы колхоза «Красное Заречье». Каждой бригаде хозяйства доведены планы по заготовке веток хвойных и лиственных пород деревьев, организованы специальные пункты по приготовлению веточных хлопьев. На животноводческих фермах оборудованы и неплохо действуют комомзапарники, комбикорма осолаживаются. Животные в достаточном количестве получают соль и различные микродобавки.

Серьезно подошли к организации зимовки скота руководители и специалисты совхоза «Духновский». В среднем здесь каждое животное получает в сутки до четырех килограммов веточных хлопьев лиственных пород деревьев. Скармливаются они с добавками. Налажена работа по осолаживанию комбикорма, запариванию грубых и обработке сочных кормов.

Эти факты говорят о том, что в совхозе очень серьезно подошли к вскрытию дополнительных резервов рациона. И такие примеры не единичны, когда руководители, специалисты, включая механическую службу, серьезно подходят к организации зимовки скота.

Не все резервы пополнения рациона кормления животных вскрыты в колхозе «Красный Октябрь». Если здесь наложено осолаживание комбинированных кормов, веточные хлопья даются скоту не на всех фермах.

Поступают с большими перебоями веточные хлопья на фермы колхоза имени Мичурина, солома не подвергается термохимической обработке. Скот этого хозяйства несколько лучше обеспечен кормами, чем вышеизвестные, однако, специалисты, зоотехническая служба не должны успокаиваться на достигнутых результатах в деле повышения продуктивности дойного стада.

Более серьезно нужно подойти к пополнению рациона специалистам колхоза «Урожай», где скоту почти не скармливаются ветки ни хвойных, ни лиственных пород деревьев. Комбикорма не осолаживаются, более того, на ряде ферм отсутствует даже горячая вода. Такое же положение на фермах колхоза имени Жданова. Не приготавливаются к скармливанию корма в совхозе «Красный фронтовик» и других хозяйствах.

Интересный эксперимент провел прошлой осенью колхоз «XXI партсъезд». Закладка силоса в одну из траншей велась с формалином. Отходы при вскрытии ямы практически отсутствуют. Этот полезный опыт необходимо взять на вооружение всем хозяйствам района.

Нынешняя зима принесла немало хлопот животноводам района. Зимовка скота проходит успешнее там, где к резервам повышения рациона кормления животных относятся серьезно с первых дней наступления холода.

23 февраля—День Советской Армии и Военно-Морского Флота

В ЦЕЛЯХ ЗАЩИТЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ЗАВОЕВАНИЙ, МИРНОГО ТРУДА СОВЕТСКОГО НАРОДА, СУВЕРЕННОСТИ И ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ЦЕЛОСТИ ГОСУДАРСТВА СОЗДАНЫ ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ СССР...

Конституция (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик. М., 1978, с. 15.



Плакат художника Э. Аракуняна. Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.

ДОБРОГО ВАМ ПУТИ

Дорогие ребята, учащиеся, пионеры, комсомольцы школ и училищ города Опочки и района! В июле жители города и района будут праздновать 35-летие освобождения города и района от немецко-фашистских захватчиков. Уже сейчас готовьтесь к этому. Добивайтесь хороших успехов в учебе, спорте, ведите поисковую работу. Ваш девиз: «Никто не забыт, ничто не забыто!».

Отремели залпы г. Опочки и района салюта в честь 60-летия Вооруженных Сил СССР, а время не дает и минуты отдыха, продолжает свой стремительный бег, отделяя нас от грозных лет Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. Одной из славных страниц ее были боевые действия 29-й гвардейской стрелковой Ельинской Краснознаменной ордена Суворова II степени дивизии.

Дивизия прошла славный боевой путь. 11 августа 1978 года отмечено 40-летие со дня участия ее в разгроме японских самураев в районе озера Хасан (1938 г.).

В июле отмечается 35-летие освобождения от немецко-фашистских захватчиков

ко развернуть поисковую работу. Надо найти тех, кто непосредственно участвовал в освобождении вашего города и района и не остался бы без внимания. Привести могилы тех, кто отдал свои жизни ради будущего на земле, ради вас.

В каждой школе, училище города и района следует создать комнаты боевой и трудовой славы и на этой базе широко развернуть военно-патриотическое воспитание молодежи, подготовку юношей к службе в армии и на флоте. Советскую провести смотр этих комнат и развернуть социалистическое соревнование о рапорте в честь 35-летия освобождения г. Опочки и района.

Следует пройти по боевому пути 93-го гвардейского стрелкового Краснознаменного полка, освободившего район. Начать от озера Але, затем пройти через Шагино, Духново, Болгатово, Лаптево, Опочки и района.

ку, Мозули, до города Лудза Латвийской ССР.

Проведите уроки мужества и встречи с ветеранами Великой Отечественной войны. Нам кажется, что молодежь города и района, как и вся юность нашей страны, держит равнение на тех, кто в пламени сражений Великой Отечественной войны отстаивал свободу и независимость нашей страны. Их мужество, героизм и стойкость — это величайший образец для подражания. И кому, как не ветеранам войны, прошедшем большую боевую путь, не раз смотревшим смерти в глаза, ответить на ваши волнующие вопросы.

В добный путь, дорогие ребята!

М. ФРОЛОВ,
почетный гражданин г. Опочки,
полковник запаса, бывший командир 93-го гвардейского стрелкового полка, 29-й гвардейской дивизии.

О ратных делах вспоминая

Февральский снежок
Шелестит по полям,
И солнце встает
Над разбуженным краем...
Не делим мы славу
Ни с кем пополам,
Когда о походах былых
Вспоминаем.
Тревожное время
Военных невзгод,
Разящие тучи
Свинцового града.
Вильгельмовских полчищ
Крестовый поход
В Россию Советов
К стенам Петрограда.
Призыва трубила
Воззванья строка,
Как правда,
Был голос ее
откровенен:

— Отчизна в опасности!
— Все — на врага!..
И твердая подпись
Размашисто:
Ленин.

И стали заслоном,
Всему вопреки,
Открыв нараспашку
Горячее сердце,
У Многих реки,
У Черехи-реки
За честь революции
Красноармейцы.
Ни шагу назад!
За спиной Петроград!
Призвал командир,
Поднимаясь устало...
Железная мощь
Чужеземных солдат
Разбралась под Псковом
О красные скалы!

... Традиции живы
Отвага и честь.
У нас все понятно
Без лишних вопросов.
Получен приказ —
И короткое «Есть»
Сказал перед боем
Гвардеец Матросов...
Накрыла героя
Смертельная мгла,
Гордится народ
Величавой судьбою.
О, если бы пуля
Его не взяла —
Все доты врага
Он закрыл бы собою!

... Февральский снежок
Шелестит по полям,
И солнце встает
Над разбуженным краем...
Не делим мы славу
Ни с кем пополам,
Когда мы о ратных делах
Вспоминаем.

О. ВЛАДИМИРОВ.

Родительское собрание

В районном Доме культуры состоялось родительское собрание учащихся педучилища. Об итогах первого полугодия и задачах на второе рассказал директор училища Л. С. Книковка. Он отметил, что в целом учебная программа выполнена, и 82 учащихся закончили полугодие без троек. Лучшие из лучших будут занесены на Доску почета. Это Таня Пакулина, Лариса Качнова, Таня Стасенок, Нина Григорьева, Ира Чистокина и другие. А Марина Залихина и Оля Булыгина из 15 оценок за полугодие имеют только по две «четверки», остальные — «пятерки».

Были вскрыты и недостатки в учебе. Из 23 групп 5 закончили с неполной успеваемостью. И большая часть ложится на первый физкультурный курс — 6 неуспевающих из 12 по училищу. Некоторым учащимся снижены оценки по поведению, двое отчислены. Перед коллективом училища стоит задача — во втором полугодии усилить учебно-воспитательную работу.

С докладом «О требованиях к профессии педагога» выступила преподаватель педагогики В. С. Миллер.

Родители посмотрели концерт, который показали учащиеся. Затем разошлись по классам, чтобы более подробно узнать об учебе и поведении своих дочерей и сыновей.

В. ПАВЛОВА,
внешт. корр.

Вклад молодых

Хорошо сработали в минувшем году молодые механизаторы «Бурводстроя» Виктор Филиппов и Алексей Михайлов. Они выполнили годовые личные планы соответственно на 104 и 106 процентов.

Парни и сейчас продолжают отлично трудиться. Филиппов и Михайлов владеют несколькими смежными профессиями: тракториста, экскаваторщика и другими. Это очень им помогает в работе.

В этой организации многие молодые рабочие стремятся иметь смежные профессии. К примеру, шофер Василий Петров сейчас учится на крановщика, и в скором времени у него появится возможность управлять мощным агрегатом.

А. ЛОСЕВ,
инструктор райкома ВЛКСМ.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

Как улучшить использование земель, повысить урожайность сельскохозяйственных культур, продуктивность животных — этому был посвящен отчетный доклад председателя колхоза «Урожай» А. А. Ларионова на прошедшем собрании колхозников.

Важное место, отметил председатель, в деле улучшения производства всех видов сельскохозяйственной продукции отводится организованности, умению специалистов среднего звена правильно подойти к воспитанию у колхозников высокой трудовой дисциплины и ответственности за порученное дело.

Среди механизаторов большинство трудится добросовестно. В. И. Евдокимов, А. А. Яковлев, И. В. Тарасов, В. Д. Евдокимов, М. И. Кузьмин, В. В. Иванов и многие другие правильно, с полной нагрузкой используют технику, работают ритмично, качественно. Но этого не скажешь о А. П. Завьялове, Ю. П. Борисове, С. Я. Трофимове, А. И. Егорове, которые не выполнили планы по выработке условных гектаров.

Более того, среди трактористов,

КРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

комбайнеров есть люди, которые в рабочее время увлекаются спиртными, самовольно для личных целей используют технику.

Такие же контрасты наблюдаются и среди шоферов. Если Н. И. Прохорьев, М. Д. Алексеев, В. П. Петров, А. С. Семенов дорожат честью шофера, то этого не скажешь о Н. И. Кузьмине, А. А. Петрове и некоторых других.

Нынешнее лето и осень трудными были для земледельцев. Однако не все колхозники прониклись ответственностью за судьбу урожая, создание прочной кормовой базы. Большинство комбайнеров работали не покладая рук, а такие, как Боченков, Тимофеев, пили вино.

Названы имена лучших колхозников, которые индивидуально заготовили до тридцати тонн сена, есть и такие, которые не заготовили и по центнеру.

Большие контрасты наблюдаются в целом по работе бригад. Бригадир В. И. Васильев сумел организовать дело так, что не только зерновые, но и лен был своевременно поднят и высоким номером отправлен на Опо-

чецкий льнозавод, а в пятой бригаде, которой руководит А. Е. Федоров, не могли справиться с поставленными задачами.

Низкая трудовая дисциплина в ряде бригад не могла не отразиться на конечных результатах колхоза. Не выполнены планы продажи молока и мяса, получены крайне низкие урожаи зерна, картофеля, льна и других сельскохозяйственных культур. Ниже по сравнению с 1977 годом на два процента товарность молока.

Однако, говоря о животноводстве, хочется отметить, что колхоз больших успехов добился в улучшении качества сдаваемой продукции, особенно молока. Г. А. Зенкова, несмотря на трудности года, выполнила условия социалистического соревнования, получив от каждой коровы по 2600 килограммов молока. Галина Алексеевна заняла первое место среди животноводов в деле увеличения продуктивности дойного стада.

Пример передовиков прежде всего говорит о том, что в животноводстве есть крупные неиспользованные резервы производства.

Но результаты труда в целом по колхозу желают быть лучше. Еще высока стоимость центнера производственного мяса, молока, хлеба. Специалистам колхоза нужно более серьезно продумать вопросы комплексного подхода к производству, заготовке кормов.

О более тщательном планировании посевных площадей говорил начальник первого производственного участка Н. Ф. Матвеев, о необходимости более серьезно заниматься кормопроизводством — главный зоотехник колхоза И. Ф. Бовин.

Улучшению организации труда, трудовой дисциплины были посвящены выступления тракториста И. П. Федорова, бригадира А. С. Иванова, заведующего ветеринарным участком В. Г. Смирнова и других ораторов.

В колхозе назрела острая необходимость строительства новой мастерской и других производственных помещений.

В работе собрания принял участие и выступил с речью второй секретарь райкома КПСС В. Н. Монтус.

Н. ПАВЛОВ,



МЕЛИОРАТОР

ЗАСНЕЖЕННОЕ
поле изрезано
осушительными каналаами, чернеющими отвалами земли. Ветер сметает с искрящихся под солнцем сугробов колкий февральский снег и яростно бросает в лицо.

Нелегко работать в эту студеную пору мелиораторам. Но как бы ни злился мороз и ветер, медленно, метра за метром уходят в белые поля многоковшовые экскаваторы, оставляя за собой ровную нить канала, которую сразу же укладываются дренажные трубы.

В полевом вагончике мелиораторов дышит жаром металлическая печка. Вместе

В БЕЛЫХ ПОЛЯХ

с проработом участка Иваном Петровичем Петровым просматриваем рабочие табеля. Мастер рассказывает:

— За январь лучше всех сработал экипаж многоковшового экскаватора в составе Леонида Эльвикаса, Виталия Алексеева, Валентины Гавриловой, Валентины Ксенофонтовой. Они сумели заложить дрены на 1560 метрах. Второе место за экипажем, возглавляемым Вячеславом Михайловичем Александровым.

Хорошо поработали в первом месяце механизаторы Иван Степа-

говорит, — плохо дело, Иван Петрович, лопнула втулка, а ведь экскаватор только что из капитального ремонта. Разговор заходит о том, как бы быстрее отправить деталь в мастерские. Простаивать некогда.

Мы выходим из вагончика. Северный ветер обжигает щеки. Да, февраль не думает сдаваться, морозит так морозит. Мимо нас, напряженно гудя, проезжает трактор, волоча за собой железный лист, с аккуратно уложенными на нем дренажными трубами. Работа продолжается.

Ю. КОНСТАНТИНОВ.

В СЧЕТ 1981

В ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» немало отличных механизаторов, работающих в счет последнего года пятилетки. А вот Александр Егорович Яковлев уже первого января нынешнего года выполнил плановое задание десятой пятилетки. Сейчас Александр Егорович лидер социалистического соревнования среди механизаторов ПМК.

Только за январь Яковлев выработал на тракторе ДТ-75 210 эталонных гектаров, выполнив тем самым месячный план на 150 процентов. Это явилось лучшим достижением среди трактористов предприятия.

А. ПЕТРОВ.

От выборов до выборов

Немало изменений произошло в ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» со времени последних выборов в Верховный Совет СССР. Возросло количество вводимых ежегодно осущеных земель, увеличились площади, на которых проведены культурно-технические работы. Годовое освоение капиталовложений мелиораторами в плотную приблизилось к миллиону рублей.

На 80 процентов обновился машино-тракторный парк колонны. На вооружении механизаторов сегодня мощные «Кирзовцы» последних моделей, тракторы Т-130, современные высокопроизводительные много-

ковшевые экскаваторы. Начато строительство базы механизации, сметная стоимость которой два миллиона рублей.

В нынешнем году начато возведение 75-квартирного жилого дома. Если строители не подведут, то уже в конце этой пятилетки десятки семей мелиораторов отпразднуют новоселье в квартирах со всеми удобствами.

Составлена проектно-сметная документация на строительство детского сада на 280 мест. Его строительство будет вестись на средства ПМК-17 и ремонтного завода.

В кладовую плодородия



Еще в конце минувшего года администрация ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» направила в колхоз «XXI партсъезд» отряд для вывозки на поля органических удобрений. Темпы работ возросли с начала года, когда был объявлен трехмесячник по вывозке органики.

Члены одного звена трудятся на доставке торфа на деревни Амосово, другого — сапропеля, который был ранее добыт со дна Крушининского озера. Между механизаторами развернуто социалистическое соревнование. Передовики поощряются.

Итоги соревнования подведены на 16 февраля. За январь и первую половину февраля на колхозные поля доставлено свыше 15 тысяч тонн органики, в том числе 3400 тонн плодородного озерного ила.

Вывозку органических удобрений ведет своими силами и колхоз «XXI партсъезд». А мелиораторы оказывают помощь в загрузке колхозного транспорта.

У мелиораторов часто бывают руководители ПМК. На этот раз к ним прибыл начальник колонны В. Н. Меньшов (на снимке в центре). Беседа, как всегда, шла о трудовых делах мелиораторов, их быте и по другим вопросам.

Впереди у мелиораторов много дел. Их ждут для проведения вывозки органики в других хозяйствах района.

На снимке: слева — тракторист-бульдозерист Павел Николаевич Лоскутов, справа — машинист экскаватора Анатолий Яковлевич Николаев. Работая на погрузке сапропеля, они во многом обеспечивают успех дела.

ДИАЛОГ О КАЧЕСТВЕ

Проблему качества мы понимаем очень широко. Она охватывает все стороны хозяйственной деятельности. Высокое качество — это сбережение труда и материальных ресурсов, а в конечном счете лучшее, более полное удовлетворение потребностей общества.

Из отчетного доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на XXV съезде КПСС.

Наш сегодняшний разговор с начальником ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» Вячеславом Николаевичем Меньшовым затрагивает качественную сторону работ, выполняемых мелиораторами.

— Вячеслав Николаевич, какие основные требования по качеству предъявляются вам, мелиораторам, при сдаче объектов в действие?

— Отмечу сразу, что проблема качества — очень острый и злободневный вопрос в нашей сегодняшней практике. Ведь именно от того, насколько хорошо мы выполним сушение или культурно-технические работы, в конечном счете зависит высокоеэффективное использование земель и всенародное повышение урожайности сельскохозяйственных культур на этих площадях. Проще говоря, чем лучше мы подготовим земли, отвоеванные у болот и пустошей, тем выше будет их отдача, выраженная в тоннах сельскохозяйственной продукции. Такая тесная взаимосвязь между нашей работой и сельскохозяйственным производством накладывает большую ответственность на каждого, кто работает в мелиорации.

Качественная оценка нашего труда проводится по соответствующим нормам, правилам и выражается в баллах. Каждый вводимый нами в строй объект принимается комиссией с соответствующей оценкой. Именно от нее зависит материальное поощрение рабочих и служащих, вручаемое в виде премий. В этом случае работа оценивается на заключительном этапе. Однако со стороны администрации контроль за качеством осуществляется в течение всего времени строительства, по отдельным операциям.

— Товарищ начальник, были ли в вашей практике факты, когда объекты сдавались с оценкой «отлично»?

— Я работаю в объединении три года, и за это время такой оценки мы не получали ни разу. Большинство мелиоративных строек принято комиссией с оценкой «удовлетворительно».

— Значит ли это, что весь коллектив ПМК работает недостаточно старательно?

— Ни в коем случае. У нас есть немало тружеников, которые на протяжении ряда лет выполняют порученные работы только на «хорошо» и «отлично». Примером этому служит труд Анатолия Ивановича Филимонова, Николая Ивановича Андреева и еще ряда наших замечательных механизаторов.

— Тогда же в чем причина низких качественных оценок?

— Причин, как объективных и субъективных, достаточно. По правде говоря, мы в большей степени уделяем внимание выполнению плановых заданий, иногда в ущерб качеству. Происходит это из-за постоянно напряженных планов, с которыми мы зачастую не справляемся, а также ввиду недостаточно хорошо организованного контроля за каждодневной работой механизаторов.

Большое количество строящихся объектов, недостаток квалифицированных мастеров и нивелировщиков приводит к тому, что брак в работе мы обнаруживаем в то время, когда исправить его сложно, да и подчас невозможно.

Не умоляя наших недостатков, замечу, что качество в своей основе закладывается еще в проекте, а вот к про-

ектантам «Псковгипроводхоз» у нас есть серьезные претензии. Проектно-сметная документация зачастую выполнена некачественно. Это же в свою очередь оборачивается браком в нашей работе.

— Вячеслав Николаевич, не секрет, что на вверенном вам предприятии продолжают оставаться частыми прогулами рабочих по неуважительным причинам. Это же тоже, как видно, отражается на качестве работ!

— Безусловно. Повышение дисциплины труда — это верный признак и повышения его качества. К сожалению, только в минувшем году мы потеряли 380 человеко-дней из-за прогулов. За этой цифрой скрывается простой техники, стремление наверстать упущенное вопреки качеству.

Администрация, партийная организация ПМК применяют строгие меры к нарушителям. Действует совет профилактики. Мы наказываем разгильдяев материально. Это делается, конечно, в комплексе с профилактическими мерами.

Но не всегда желаемое достигается. К примеру, наказали мы нерадивого тракториста рублем раз-два, а он, недолго думая, подает заявление об уходе. И его почти с распростертыми объятиями принимают в другом предприятии, где он получает в два раза больший оклад. У нас же оплата труда сделана, то есть что заработал, то и получил. Вот и получается, что иногда злостный прогульщик оказывается в выигрыше. Это, по моему мнению, часто происходит потому, что не везде еще оплата трактористов четко учитывается и поставлена в зависимость от выполненной работы.

— Товарищ Меньшов, какие же конкретные меры вы принимаете к повышению качества мелиоративных работ?

Минувший год мы завершили неудачно, хотя были все предпосылки к выполнению годовых планов. В течение восьми месяцев почти все показатели нашей работы шли четко по плану, но подвела ненастная осень. Мы недоосвоили около 190 тысяч рублей. И все же выработка на каждого механизатора оказалась лучшей за последние пять лет. Она составила 7677 рублей.

В нынешнем году нам необходимо освоить 1910 тысяч рублей, то есть почти на 80 процентов больше, чем в 1978 году. И это при прежнем количестве людей и техники. Выполнить это, прямо скажу, будет очень нелегко.

Вопрос о повышении качества, конечно же, будет оставаться в центре внимания. И мы приложим все усилия, чтобы в нашей работе было как можно меньше брака. Продолжит свою работу комиссия, возглавляемая инженером по качеству. В условиях социалистического соревнования, принятых на четвертый год пятилетки, предусмотрены меры морального и материального поощрения за отличную и хорошо выполненную работу. Изучается и доводится до сведения рабочих опыт завода ЖБК по бездефектному труду.

Интервью провел
А. ДЕНИСОВ.

К 110-й годовщине со дня рождения Н. К. Крупской

26 февраля исполняется 110 лет со дня рождения друга и соратника В. И. Ленина Н. К. Крупской. В библиотеках города и района оформлены выставки, посвященные Н. К. Крупской, в школах и учебных заведениях проведены беседы, циклы лекций.

ХУМРЫЙ февральский день — 26 февраля 1869 года — был самым счастливым в жизни Елизаветы Васильевны и Константина Игнатьевича Крупских. В этот день родилась у них девочка, которую назвали Надеждой. Они мечтали о том, что она вырастет веселой, здоровой. Но они, конечно, не представляли, каким замечательным человеком станет их дочка, как много сил она отдаст борьбе за счастье народа, как любима она будет народом России.

Родители не скрывали от дочки темных сторон жизни, учили ее смотреть правде в глаза, быть всегда честной, правдивой, смелой, борясь с несправедливостью. Константин Игнатьевич заботился, чтобы с детства воспитывать в Наде дружеские отношения, чувства к людям других национальностей.

В доме Крупских часто задумывались над тем, как лучше воспитать дочку. Родители считали, что детям надо предоставлять как можно больше самостоятельности. На доверчивость родителей Надя отвечала таким же доверием, считалась с их мнением, признавала их авторитет. Видя в них своих лучших друзей,

ДЕТСТВО И ЮНОШЕСТВО

она советовалась с ними о том, что лучше читать, делать.

Сначала Надя училась дома, учила ее мама. Когда Надя научилась писать слова, мама стала ей диктовать стихотворение Некрасова «Саша». Стихотворения Некрасова были первыми, которые оказали на нее большое влияние.

Одна из встреч в детском возрасте — Надя в то время было 11 лет — произвела на нее глубокое впечатление. В деревне, куда они поехали на лето семью к их знакомым, Надя встретила сельскую учительницу — революционерку Александру Тимофеевну Яворскую, или, как ее звали, «Тимофею». Надя каждый день ходила в школу и вместе с деревенскими ребятами училась у «Тимофееки». Вскоре «Тимофееку» арестовали, и Надежда Константиновна никогда больше ее не встречала, но на всю жизнь сохранила о ней самые лучшие воспоминания. После знакомства с «Тимофеекой» Надя мечтала стать сельской

учительницей и, сидя на уроках, все рисовала домики с надписью «Школа».

Начала учиться Надя уже в Петербурге, когда ей было 10 лет, в казенной гимназии, откуда перешла в одну из лучших школ, частных гимназий Петербурга, в гимназии Оболенской. Была дисциплинированной, примерной, хорошо успевающей, всем интересующейся ученицей. История, география, естествознание, математика, рисование и, конечно, литература — были ее любимыми предметами.

Когда отец умер, Надя было 14 лет. Оставшись вдвоем с матерью, она во всем старалась помогать ей: давала уроки, занималась с детьми богатых родителей.

Школа позади. Семь классов окончены с золотой медалью. Восьмой педагогический класс дал ей звание до машней наставницы, которое давалось только тем, кто закончил школу с золотой медалью. По-прежнему приходи-

лось Надежде Константиновне давать частные уроки.

Любовь к детям, необычная чуткость, искренность и душевная красота привлекли к ней сердца учениц. Отношения между ними сразу же устанавливались близкие, дружеские, уроки проходили живо, интересно. Надежда Константиновна воспитывала в своих ученицах уважение к трудовому народу, учила их ненавидеть все несправедливое, злое, задумываться над тем: почему одни — бедны, другие — богаты.

В 1889 году она поступила на историко-филологическое отделение Бестужевских курсов в Петербурге. Надежда Константиновна погружается в науку, усердно, с увлечением занимается, посещает лекции не только историко-филологического, но и математического отделения. Однако очень скоро она убедилась, что все, чему там учат, далеко от жизни, не дает ответа на волновавшие ее вопросы. Где выход от произвола царской власти — она на курсах не получила.

С. КОЛЕСОВА,
учащаяся первого «а»
курса педучилища,
член педагогического
кружка.

Н. К. КРУПСКАЯ И ПИОНЕРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

ДРУГИЙ соратник В. И. Ленина, выдающийся педагог Надежда Константиновна Крупская всю свою жизнь посвятила служению трудовому народу. С первых дней Советской власти выдвигала наущенные задачи воспитания детей. В. И. Ленин поставил перед партией задачу — ликвидировать беспризорность.

Еще в годы гражданской войны коммунисты и комсомольцы создавали детские организации. В 1919—1920 гг. в Туле, Перми, на Урале, в Сибири и других местах появляются детские коммунистические группы и отряды. Обобщив положительный опыт их работы, Коммунистическая партия поручает комсомолу создание единой детской коммунистической организации, которая впоследствии получила название организации юных пионеров.

Первые отряды юных пионеров были созданы в феврале—апреле 1922 г. в Москве при 16-й типографии Краснопресненского района, при ремонтных мастерских Октябрьской железной дороги в Сокольническом районе и в первом коммунистическом интернате Замоскворецкого района. Рабочие типографии Красной Пресни, вручая пионерскому отряду Красное знамя, дали свой наказ и предложи-

ли девиз: «Всегда готов!»

Вторая Всероссийская конференция комсомола 19 мая 1922 года приняла решение о повсеместном распространении опыта первых отрядов. А на V съезде РКСМ в октябре 1922 года было решено объединить эти отряды в единую организацию. Так в нашей стране появились пионеры, а день 19 мая стал днем рождения пионерской организации. 23 января 1924 года было принято решение о присвоении детской организации юных пионеров имени В. И. Ленина.

Одним из организаторов пионерского движения в стране была Надежда Константиновна Крупская. Она принимала непосредственное участие в пропаганде и осуществлении решений Коммунистической партии по вопросам пионерской работы, она способствовала развертыванию деятельности юных пионеров в городе и деревне, разъясняла цели и задачи пионерской организации, активно помогала углублять содержание, совершенствовать формы и методы ее работы.

Постоянно подчеркивая огромную роль организации юных пионеров в коммунистическом воспитании детей и подростков, ее разностороннюю и действенную помощь школе,

учителям, воспитателям, Н. К. Крупская придавала большое значение вопросам руководства работой пионеров. В связи с этим немало статей и выступлений она посвятила пионервожатому, его увлекательной и сложной деятельности. Книга «Н. К. Крупская о пионерском вождате» включает в себя эти статьи. Она является настольной книгой пионерского вождака.

В январе 1922 года Надежда Константиновна написала письмо комсомолу, в котором предложила взять под свою заботу, поставить под свое влияние наших ребят-подростков, помочь им организоваться, расти из них свою хорошую смену.

Крупская в письмах к пионерам советовала, как лучше учиться, как стать активными общественниками. В одном из писем она призывала пионеров разных национальностей дружить между собой, помогать во всем друг другу, рассказывать о своей дружбе с детьми разных национальностей.

В настоящее время наша страна — самая читающая в мире. Каждая четвертая книга, издающаяся на земном шаре, выпускается в Советском Союзе. В своем письме «Пионер в библиотеку» Надежда Константиновна рассказывала детям о том, что книги помогают

лучше работать, лучше понимать окружающую жизнь. Книги дают знания, а знания — большая сила. Пионерам нужно читать потому, что им надо много знать. Призываешь заполнять в библиотеки.

В нашей стране много библиотек. Несмотря на это мы призываляем детей бережно относиться к книге. В школах проводятся операции «Береги книгу», «Книжкин день». Дети с первого класса записываются в библиотеки.

Борьба за знания, за укрепление сознательной дисциплины среди учащихся была и остается основным делом пионерских организаций, пионерских отрядов. Пионер должен быть не только активистом в общественной жизни, но и передовиком в усвоении знаний. В письме к пионерам «О сознательной дисциплине» Крупская сказала, что в организации сила, что без хорошей дисциплины не может быть и крепких знаний.

Сейчас главная задача школы — это воспитание нового человека, строителя коммунистического общества. А для этого нужен огромный запас знаний, сознательность учащихся.

Л. ДМИТРИЕВА,
учащаяся третьего «в»
курса педучилища,

Редактор
Н. П. ЖУКОВ

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПРИМите ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Горячо поздравляем наших славных мужчин, участников Великой Отечественной войны с 61-й годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Желаем вам доброго здоровья, успехов в мирном труде и личного счастья.

Администрация, партбюро, комитет профсоюза филиала объединения «Север».

Районный комитет ДОСААФ и совет ветеранов войны сердечно поздравляют всех участников войны и партизанского движения, членов оборонного общества с 61-й годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Желаем Вам, дорогие товарищи, доброго здоровья, счастья и новых успехов в труде на благо нашей любимой Советской Родины.

Дирекция, партийная, профсоюзная организации совхоза «Красный фронтовик» от всего сердца поздравляют участников Великой Отечественной войны, ветеранов труда, всех мужчин с замечательным праздником — 61-й годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Желаем вам, дорогие товарищи, доброго здоровья, счастья, частья. Мы выражаем глубокую благодарность тем, кто, несмотря на свои годы, продолжает плодотворно трудиться на благо своего совхоза.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 ФЕВРАЛЯ, ЧЕТВЕРГ

14.50 — «По Сибири и Дальнему Востоку». 15.55 — «Русская речь». 16.25 — «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 17.10 — «СССР — Сирия. Пути экономического сотрудничества». Документальный фильм. 17.30 — «Шахматная школа». 18.00 — «Ленинский университет миллионов». 18.30 — «В каждом рисунке — солнце». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Новости. 19.10 — «Псковщина». 19.40 — «На встречу выборам в Верховный Совет СССР». 19.55 — Премьера телефильма «Вижу цель». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.45 — Премьера

телесериала «Вижу цель». 2-я серия. 22.50 «Сегодня в мире».

23 ФЕВРАЛЯ, ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.15 — Кантата Н. Пескова «Клятва Родине». 9.40 — «Вижу цель». Телефильм. 1-я и 2-я серии. 11.50 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Присяга». Телефильм. 15.50 — «Искусство — солдату». Фильм-концерт. 16.30 — «Победители». Клуб фронтовых друзей. 17.35 — «Поззия». 18.05 — Новости. 18.15 — «По вашим письмам». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Играет Первый отдельный показательный оркестр Министерства обороны СССР. 19.25 — Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота. 19.40 — «Они сражались за Родину». Художественный фильм. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.45 — «Песня в солдатском строю». Музыкальная программа, посвященная Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. 23.15 — «Сегодня в мире».

КИНО

«МАЯК»

22 февраля Новый художественный фильм «КОМИССИЯ ПО РАССЛЕДОВАНИЮ» Начало в 17, 19 и 21 час. 23—26 февраля Новая художественная кинокомедия «СИНЬОР РОБИНЗОН» Начало в 17, 19 и 21 час. ДОМ КУЛЬТУРЫ 22—23 февраля «ДЕРСУ УЗАЛА» (две серии) Начало в 18 часов.

Опочецкому маслодельно-сыродельному заводу ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу мастер цеха молочного сахара, электрик, слесарь технологического оборудования, наладчик контрольно-измерительных приборов и автоматики, кочегар. Администрация.

Автоколонне № 1300

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу водители на автобусы и грузовые автомобили, механик, имеющий диплом автотранспортника (оклад 135 рублей в месяц), кассир по приемке выручки (оклад 80 рублей), мойщицы автобусов, стиральщицы спецодежды на машине, строительные рабочие (каменщики, штукатурки и плотники).

Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Дзержинского, дом № 62, отдел кадров, телефон 3-16 (1 звонок). (2-1).

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — 18, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 566. Тираж 6853.